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Με το συγκινητικό μήνυμα, για άλλη μια φορά, του πιλότου της Πολεμικής 
Αεροπορίας που πέταξε πάνω από τη Θεσσαλονίκη με το F-16 της ομάδας Ζευς 
κορυφώθηκε το μεσημέρι της Κυριακής η στρατιωτική παρέλαση για την εθνική 
επέτειο της 28ης Οκτωβρίου.



«Τούτος δω ο λαός δεν γονατίζει παρά μονάχα μπροστά στους νεκρούς 
του» ακούστηκε να λέει από το κοκπιτ ο επισμηναγός Δημήτρης Βολακάκης που 
είχε απογειωθεί νωρίτερα από το αεροδρόμιο της Λάρισας.

«Χρόνια πολλά Ελλάδα, χρόνια πολλά Μακεδονία, χρόνια πολλά 
Θεσσαλονίκη» είπε ο ιπτάμενος προκαλώντας τα χειροκροτήματα των 
παριστάμενων.

Νωρίτερα το αεροπλάνο της Ομάδας Αεροπορικών Επιδείξεων Ζευς της Πολεμικής 
Αεροπορίας είχε παρουσιάσει τις δυνατότητες του αλλά και του πιλότου με 
κατακόρυφους ελιγμούς αλλά και χαμηλές πτήσεις με ταχύτητα πανω από 650 
μίλια την ώρα.

Ο υποσμηναγός Μανώλης Χριστάκης ο οποίος παρουσίασε τους ελιγμούς του F-
16 της ομάδας «Ζευς» είπε «αφιερώνουμε εκ μέρους του Γενικού Επιτελείου 
Αεροπορίας την πτήση αυτή στους άνδρες και τις γυναίκες όλων των 
κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων που δίνουν καθημερινή μάχη για την 
προάσπιση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων».



Στον επισμηναγό Βολακάκη μίλησε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης 
Παυλόπουλος λέγοντας «ο λαός είναι υπερήφανος για τις Ένοπλες 
Δυνάμεις. Αποδεικνύετε καθημερινά ότι τα φτερά των αεροσκαφών σας 
είναι προέκταση της ψυχής σας, του λαού και του έθνου μας. Η Υπέρμαχος 
Στρατηγός να σας προστατεύει και να σας εμψυχώνει».

Ποιος είναι ο επισμηναγός Βολακάκης





O Επισμηναγός (Ι) Δημήτρης Βολακάκης εισήχθη στη Σχολή Ικάρων το 2000. Το 
2006 τοποθετήθηκε στην 116ΠΜ/335 Μοίρα σε αεροσκάφη Α-7Ε Corsair ΙΙ, ενώ το 
2008 τοποθετήθηκε στην 115ΠΜ/ΣΜΕΤ σε αεροσκάφη F-16 Block52+.

Από το 2009, υπηρετεί στην 343 Μοίρα. Έχει περισσότερες από 1700 ώρες πτήσης, 
από τις οποίες οι 1200 είναι σε αεροσκάφη F-16.

Η ομάδα Ζευς

H Ομάδα Αεροπορικών Επιδείξεων Μεμονωμένου Αεροσκάφους F-16 «Ζευς» (F-16 
Demo Team) αποτελεί ένα φιλόδοξο πρόγραμμα εκτέλεσης αεροπορικών 
επιδείξεων, που σκοπό έχει να διαδώσει την καλλιέργεια της αεροπορικής ιδέας 
και την τόνωση του ηθικού τόσο των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων όσο και 
της Ελληνικής κοινωνίας ενώ παράλληλα προβάλλει την μαχητική ικανότητα και 
το γενικότερο έργο της Πολεμικής Αεροπορίας.

Το αεροσκάφος που χρησιμοποιείται για την εκτέλεση των αεροπορικών 
επιδείξεων είναι τύπου F-16C Block 52+.

Το αεροσκάφος F-16 της Ομάδας Αεροπορικών Επιδείξεων έχει τη δυνατότητα, 
ανάλογα με τις επικρατούσες καιρικές συνθήκες και το ύψος βάσης των νεφών που 
υπάρχουν στην περιοχή επίδειξης, να εκτελέσει τρία προγράμματα ακροβατικών 
ελιγμών: Ένα Υψηλό (High), ένα Μεσαίο (Low) και ένα Χαμηλό (Flat). Πιο 
συγκεκριμένα έχουμε :

Υψηλή Επίδειξη (High Show)

Ελάχιστο ύψος βάσης νεφών 7000 πόδια πάνω από το έδαφος (AGL), οριζόντια 
ορατότητα 5 χιλιόμετρα.
Χαμηλή Επίδειξη (Flat Show)

Ελάχιστο ύψος βάσης νεφών 1500 πόδια πάνω από το έδαφος (AGL) και οριζόντια 
ορατότητα 5 χιλιόμετρα.



Για την εκτέλεση του προγράμματος επίδειξης το αεροσκάφος πετά χωρίς 
εξωτερικά φορτία (καθαρή διαμόρφωση) ή μπορεί να φέρει τις Σύμμορφες 
Δεξαμενές Καυσίμου (Conformal Fuel Tanks-CFT’s). Το Ελληνικό F-16 είναι το 
μοναδικό αεροσκάφος επιδείξεων στον κόσμο που εκτελεί το πρόγραμμα επίδειξης 
με διαμόρφωση CFT. Η μέγιστη ταχύτητα κατά τη διάρκεια της επίδειξης είναι 
0.94 Mach, ενώ τα G κυμαίνονται από +9,5 έως -3. Κάθε πτήση επίδειξης πληρεί 
όλα τα διεθνή Πρότυπα Ασφάλειας Πτήσεων που ορίζονται από το ΝΑΤΟ, τον ICAO, 
τον JAA και την FAA.
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